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Preventívny projekt "No čné havrany" 
 
 
 

Mestská polícia v Zlatých Moravciach opakovane rozbieha preventívny projekt 
pod názvom "NOČNÉ HAVRANY". 
V prvom rade nám dovoľte informovať Vás o vzniku projektu a o tom, kto sú to Nočné 
havrany alebo inak "dobrovoľní poslovia bezpečnosti". 
Tento projekt pôvodne vznikol vo Švédsku, no svojej takmer dokonalosti sa dočkal až 
vtedy, keď ho začiatkom 90-tych rokov prevzali Nóri, kde sú havrany už skoro prestížnou 
záležitosťou. Dnes existuje už okolo 400 skupiniek a do práce je zapojených 380 000 
dobrovoľníkov. Týmto projektom sa podarilo znížiť kriminalitu v niektorých mestách v 
priemere až o 50%.  Postupne sa  udomácnil aj v iných európskych krajinách a na 
Slovensku je prezentovaný cez občianske združenie "Nočné havrany"  
 Nočné havrany sú  definovaní  ako  čestní  dospelí  ľudia  s  citom  pre  zodpovednosť,  
s vôľou  počúvať iných, s pozitívnymi postojmi, ktorí majú vlastné (v noci dobre viditeľné) 
označenie - čelenky, odznaky alebo vesty. Ich jediným nástrojom obrany je mobilný 
telefón. Úzko spolupracujú s miestnou správou a mestskou políciou. Ich heslom je: 
"Nebudeme sedie ť doma a t ŕpnu ť čo sa deje s našimi de ťmi vonku, pôjdeme tam i 
my a presved číme sa, aká je skuto čnos ť". 
Počas víkendových nocí by sa mala v meste pohybovať skupinka minimálne troch 
dospelých - rodičov, strýkov, či tiet, ktorí budú sledovať dianie v tých uliciach, kde sa 
pohybujú deti a v akom prostredí sa tieto zabávajú. Políciu privolajú len vtedy, ak to bude 
nevyhnutne potrebné. Nikdy však nemôžu zasiahnuť do roztržiek, či vstupovať do 
priestoru zábavných podnikov,  reštaurácií a diskoték. Nočné havrany sú vždy ochotné 
mladých ľudí  počúvať, poradiť im a prípadne pomôcť na ceste domov, nikdy im ale 
nepožičiavajú peniaze alebo iné veci.  Vždy sa  pohybujú  v skupinke.  
      Nočné havrany sú dnes najúspešnejším projektom spájajúcim v sebe prvky 
bezpečnosti a vzdelávania dospelých. Vo svojej podstate jednoduchý a finančne 
nenáročný projekt je zameraný na zvýšenie bezpečnosti detí a mládeže počas 
víkendových večerov, no taktiež na zvýšenie pocitu bezpečnosti pre všetkých 
obyvateľov. Projekt je však istým spôsobom náročný na nadšenie a istý druh 
dobrovoľnosti. 
Do tohto projektu sa môže zapojiť každý občan Zlatých Moraviec tiež skupinky 
nadšencov jednotlivých sídlisk, ulíc, inštitúcii, ktorí chcú urobiť niečo pre svoje deti a žiť v 
kľudnom a bezpečnom meste. Čakáme Vás, zavolajte nám, ktorý nočný piatok či sobotu 
sa chcete so svojimi priateľmi prejsť hodinku - dve nočnými Zlatými Moravcami ako 
nočný havran. 
  Ďakujeme.   
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